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Тютина Наталья Павловна,
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Цели урока:
1.Раскрыть роль Екатерины II
в развитии Российского государства
2.Отрабатывать умения и навыки
работы с историческими 
документами, анализировать и
обобщать исторические факты
и явления.
3.Воспитывать чувство уважения
к исторической личности.



Оборудование:

• В.О.Ключевский «Исторические 
портреты».

• Н.М.Карамзин «История государства 
Российского».

• портреты ЕкатериныII,документы.



Основные понятия:

• - « просвященный абсолютизм»
• - « золотой век»
• - Уложенная комиссия
• - губерния, уезд



Важнейшие даты

• 1762-1796гг.- годы правления
•                                  Екатерины II
• 1767г.- созыв Уложенной комиссии
• 1775г.- « Учреждение о губерниях»
•              ( губернская реформа )
• 1785г.- жалованные грамоты 
•             дворянству и городам.



Ход урока

Вводная часть.
Времена ЕкатериныII, 

эпоха «просвещенного 
абсолютизма», было 
самым ярким периодом 
российской истории 
после времени ПетраI .
Многие события этого  
времени носят яркий 
отпечаток влияния 
личности самой 
императрицы.



Работа  в группах.
• 1 группа – 

характеристика
• Личности Екатерины 

II.
• 2 группа – политика
• « просвещенного
• абсолютизма»
• 3 группа – внутренняя 

политика Екатерины II
• 4 группа – «золотой 

век» дворянства



Проверка выполненной работы

• Каждая группа 
освещает свое 
задание

• Обобщение
• Анализ надписи на 

памятнике 
Екатерины II

• В Санкт-Петербурге 
• « Петр – прима, 

Екатерина – 
сегодня».



Итог урока

• Кластер 
• « Екатерина II»

• СПАСИБО ЗА 
УРОК!


